TEMO®E 5° E§aunvo
Ap10unTiki AvdAuon Il kai EpyaoTtipio
4° EpyaocTipio kai MpakTtiki EE¢doknon

Mia éupeon moivPnuotiky pébodoc tomov Adams-Multon Adver oapOuntikd T0
TPOPANUO APYIKOV TIUDV :

y=1(%Yy), ¥(%)=Y
f:RxR" > R"

ue Baon tov axdiovbo tomo:
k+1

yn+k+1 = yn+k + hz bj f (ij s yn+j)

j=0

O apBuodg k+1 amoterel tov apBud otadiov g pebodov kat to Pua g pebodov h
etvon otaBepd TMa pia té€towa péBodo o Kabe Pripa g Avong Ba mpémel va Avetat Eva
Un YPOUUIKO GOGTNHO EEIGCOGE®V LI0GC KOL TO Y, .., ELPOVICETAL Kot TG OVO0 TAEVPES TOV

TOPATAVEO TOTOL

[a va armopevyBel n Adon tov un ypoppikod cvotnuatog oe kébe Prina pmopet va
EPOPUOCTEL M TEYVIKTN NG TTPOPAeYN G - Sopbmonc. e kabe Prpa Avong g ERUESNS
nefdoov avTIKOOIGTOVUE TO Y, ,,.,» TOV YpeldleTon 010 0e&l péhog, pe T mPOGEyyion

k
yr(1:+k+1 = yn+k + h(z b] f (XnJr] s yn+j ) + h<+1 yr?+k+1)

j=0
(mpoPAeym yP..,) mov pog dtver pia aueon pébBodog k+2 otadiwv (m.y. pie Adams-
Bashford). H uébodog t0te mpowbei tn Avon pe Pdon tov tHmo (d10pbwon):

‘Eva této1o Cevydpt mpoPreymg — 010pObwong pumopet va givar to axdiovbo:

. h
Yiia = Ynis +%(251f (Xn+4’ yr?+4)+646f (Xn+3’ yn+3)_2’64f (Xn+2’ yn+2)+106f (Xn+1’ yn+1)_19f (Xn’ yn))

h
yr:)+4 = yn+3 +%(1901f (Xn+3’ yn+3)_2774f (Xn+2’ yn+2)+2616f (Xn+|> yn+1)_1274f (Xn’ yn)+251f (anl’ yn—l ))

Yag emovvanteton 1 cvvaptnon (function) pcS.m mov viAomoiel v mapoandve PEBodO
poPAeyng d1Opbwong ko M ocvvdptnon abSsemn.m mov amotedel pion PeAtiopévn
ékdoom (¢ mpog tov apiud TV vroloyisumv g f) g abSsem.m.

Noa ypagel 0dnyo mpdypappa (script) pe ovoua pe 6vopo rund 1p0.m 1o onoio Oa Avvetl to
[TpoPAnua 0 pe tig pebd630Lg peS.m kot abSsemn.m. To wpdypappa avtd va epeavilet pe
) xpnomn g subplot dv0 ypapruata. X10 TPOTO Vo EUPAVILEL TN YPOUPIKT] TOPAGTOCN
Kol TOV 000 aplunTikdv AOcemv ota onueia TG SIOUEPIONS OTMS KOl TO YPAPI LA TNG
TPAYUOTIKNG AVong yio pia mokvn (mAdtovg 0.01) dtapépion g Adong. Zto dedtepo va
epeaviCer Tov aplud tov akpiPov dekadikmv yneiov oe kabe onueio ¢ dapépiong
™G Aong v kabepio amd Tic d0o TpoceyyloTikéc Avoels. Mnyv Egydoete 0T1 O mpémer
vo peraTpéyere v f0.m oocte va pmopel va epappootel 6 dwavoopa. (Aniadn vao
ypnoipomotel mpdéelg .*,./,. 6mov yperdletan).



function [tout, yout] = ab5semn(FunFcn,t0,tfinal,step,y0)
% abSsem.m Costant Stepsize
% Adams Bashforth 5 step Explicit Method order 4
% calls rk4 for 4 steps
beta= [251 -1274 2616 -2774 1901 ]/720;
stages=3;
[tout,yout]=rk4(FunFcn,t0,t0+(stages-1)*step,step,y0);
tout=tout(1:stages);
yout=yout(1:stages);
fout=feval(FunFcn,tout(1:stages),yout(1:stages));
t = tout(stages);
y = yout(stages).";
% The main loop
while abs(t- tfinal)> 1e-6
if t + step > tfinal, step = tfinal - t; end
y=y+step* beta*[fout(length(fout)-stages+1:length(fout))];
t=t+ step;
f=feval(FunFcn,t,y);
tout = [tout; t];
yout = [yout; y."];
fout= [fout; f."];
end;

function [tout, yout] = pc5(FunFcn,t0,tfinal,step,y0)
% Costant Stepsize
betap = [251 -1274 2616 -2774 1901 1/720;
beta= [-19 106 -264 646 251 ]/720;
stages=3;
[tout,yout]=rk4(FunFcn,t0,t0+(stages-1)*step,step,y0);
tout=tout(1:stages);
yout=yout(1:stages);
fout=feval(FunFcn,tout(1:stages),yout(1:stages));
t = tout(stages);
y = yout(stages).";
% The main loop
while abs(t- tfinal)> le-6
if t + step > tfinal, step = tfinal - t; end
yp=y+step* betap*[fout(length(fout)-stages+1:length(fout))];
t=t+ step;
fp=teval(FunFcn,t,yp);
y=y-+step* beta*[fout(length(fout)-stages+2:length(fout)); fp];
f=feval(FunFcn,t,y);
tout = [tout; t];
yout = [yout; y."];
fout= [fout; f."];
end;




